



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ №131 (30918) 16+ 26—27 ноября 2019 года Цена свободная

- Мо-лод-цы! Мини-футбольный клуб КПРФ атакует и выигрывает — 2-я страница
● За итоги геноцида придётся ответить Трагические совпадения в украинском календаре — 3-я страница
● Жемчужина на солнечном берегу Из китайского блокнота спецкора «Правды» — 4-я страница

Адреса сопротивления



Служить трудовому народу

Дорогие товарищи! Друзья и соратники! Полученная мной высокая государственная награда «За заслуги перед Отечеством» ещё раз заставила оглянуться назад, всматриваясь в сегодняшний день и задумываясь о будущем. Орден крепится на грудь конкретного человека, но память хранит всех тех, кто плечом к плечу проходил с тобой трудную и счастливую дорогу жизни. Такой была моя «Орловская непрерывка» — новый метод ускоренного строительства жилья и социальных объектов. Именно там я вместе с товарищами получил закалку; умение создавать и строить, не славиться даже в самых неблагоприятных условиях. Эти условия наступили в «лихие 90-е». Но именно в эти годы государственного лихолетья мы с вами создали и сохранили нашу Партию, объединив вокруг неё широкие народно-патриотические силы. Мы внесли огромный вклад в сохранение оборонного комплекса страны. Обозначив на нашей эмблеме слова «Россия. Труд. Народовластие. Социализм», мы дали слово народу и оставили верны ему все эти годы. Мы не занимались проектированием, не бросали пустых лозунгов, не давали ложных обещаний. Мы были честны и последовательны. Опираясь на опыт нашей великой и одновременно драматической истории, мы строили свою оппозитию, сберегая народ и его силы для будущего. Мы предложили нашему народу честный выбор, а действующей власти — возможность исправить трагические последствия слома и развала Державы. Такой была наша программа «10 шагов к достойной жизни». Мы предложили пакет законов, способных не только улучшить материальное положение нашего народа, но и поднять его дух и дать ему мотивацию к созданию и возрождению страны. В самый опасный момент кризиса 1998 года именно КПРФ настояла и предложила спасительные кандидатуры нового правительства в лице Примакова, Маслюкова, Герашенко — и всего за один год своей работы они вывели страну из смертельного пике. Гордостью Партии и своей личной гордостью считаю уникальный опыт народного предприятия в условиях неограниченного российского капитализма. Подмосковный совхоз имени Ленина, «Звениговский» в Марий-Эл, свинополь «Усольский» в Иркутской области, коллективное хозяйство «Терновское» на Ставрополье — ярчайшие доказательства таланта, упорства и трудолюбия нашего народа. Его верности соборному началу и в жизни, и в труде. Наши народные предприятия — это оптимистические маяки на карте будущей России. Это наши с вами этапы большого пути. Наша биография. Наши достижения и наши победы —

Прекратить политическую расправу!

24 ноября в Челябинске, в сквере им. С. С. Андреевского, прошёл пикет, организованный обкомом КПРФ и ЛКСМ РФ, против политических преследований руководителя совхоза имени Ленина Павла Николаевича Грудинина и красного губернатора Иркутской области Сергея Георгиевича Левченко.

ПРЕКРАТИТЬ политическое преследование! «Руки прочь от Грудинина!» «Защитим народное предприятие Совхоз имени Ленина!» «Руки прочь от Грудинина!» «Нет политическому преследованию!» «Руки прочь от Грудинина!» Павел Грудинин возглавляет одно из лучших в России предприятий. Он соединил современное производство с заботой о людях, создал мощную систему социальной поддержки работников и жителей посёлка совхоза имени Ленина. Однако, вместо того чтобы поддерживать и распространять этот успешный опыт, власти сквозь пальцы смотрят на бандитские атаки рейдеров, стремящихся разрушить великолепное хозяйство. Сергей Левченко — один из немногих эффективных губернаторов России, который на фоне стагнирующей экономики в стране демонстрирует высокие показатели роста ВВП и доходов населения в Иркутской области. Красный губернатор не боится брать на себя ответственность за принятие самых трудных решений. Однако в СМИ развёрнута заказная, провокационная информационная война про него. Коммунисты требуют остановить произвол в отношении руководителей-коммунистов, прекратить политическую расправу над ними, дать возможность вести хозяйственную и политическую деятельность на благо России. Мы призываем всех выйти на Всероссийскую акцию 14 декабря с лозунгом «За права трудового народа и руководителей-коммунистов!»

Поздравляем сограждане

В чём мерзость политической взятки, как, впрочем, и любой другой? В том, что её подлым образом придётся отбавлять. А если заказчиком в такой сделке выступают высокие правительственные чиновники, то логика позволяет предположить, что затеяли они передел в свою пользу политическое поле, то есть, по сути, узурпацию власти.

Преследуют лучших



В Тюмени 23 ноября по окончании VII пленума обкома КПРФ коммунисты вышли на Центральную площадь города к памятнику В.И. Ленина. В их руках были плакаты: «Руки прочь от Павла Грудинина и совхоза имени Ленина!», «Коммунисты Тюменской области требуют прекратить политическое преследование П.Н. Грудинина!»

РЕПОРТАЖ с пикета в социальной сети «ВКонтакте» вёл А. Беломоев. Он взял интервью у его участников — А. Пушкинкова, Б. Князюкина, В. Селифанова, А. Изотова, А. Моргуна, Ю. Дранчука, С. Пыхалова и других коммунистов, которые не понаслышке знакомы с подмосковным совхозом имени Ленина. Многие бывали в этом хозяйстве и своими глазами видели там лучшую в России школу, отличные детские сады, спорткомплекс, парк развлечений. Если бы у нас было много таких совхозов, то наша страна была бы процветающей державой. Завершился репортаж выступлением первого секретаря Тюменского обкома КПРФ Т. Казанцевой.

КАКИМ ОБРАЗОМ? Да самым для них привычным, если учитывать истовое их поклонение законам рынка, — покупкой лояльности определённого сорта государственных деятелей и пострахованием их на выпад против настоящей оппозиции. Давай, мол, доброй коммунист! Заказ оплачен. Иначе как понимать последние события в Госдуме, куда на днях из правительства доставили поправки к федеральному бюджету на предстоящие три года, в которых обнаружилась прелюбопытнейшая строка, предлагающая почти в шесть раз увеличить субсидии Институту мировых цивилизаций: с 60 млн до 353,8 млн рублей? Казалось бы, ничего крамольного, кроме отеческой заботы о просвещении и прогрессе, в этой светлой инициативе исполнительной власти, во главе которой, как известно, стоит лидер «Единой России» Дмитрий Медведев, и не сыщешь. А если всё-таки поискать? Тем более что и ходить-то далеко не надо: вот он, этот институт, стоит и сияет, как рождественский подарок, всеми своими пятнадцатая этажами на столичном Ленинском проспекте! Подарок, собственно, это и есть. Кому? Зайдите в Москве в 1-й Басманный переулок, где раньше в доме №3 располагалось секс-бюрогидное заведение, — и искомым персонажем в исполнении скульптора Церетели перед вами. Стоит, блистая, как огурик, в слегка позеленевшем бронзовом обрамлении с оттопыренным большим пальцем, имя которому Владимир Вольфович Жириновский. Это именно его, несомненно никакими скандалами вокруг невидимости, коей за его семейством возится, по оценке издания «Проекс», миллиардов на десять, и его покланяться при принятии антинародных законов ЛДПР правительство перело в прошлом году в безвозмездное пользование то самое шпкарное здание на Ленинском, раньше принадлежавшее РАН. А теперь вбухивает в это обустроенное на остатках российской науки детское либерал-демократии, в котором за один только год учёбы студентам нужно выкладывать по 130 тысяч рублей, сотни миллионов из бюджета.

Цитата зла, да не та, или Кое-что из методов дрессировки «цепных псов»

Спроса ли у «единороссовского» правительства такие шедроты? Впрочем, сам Владимир Вольфович на прошлой неделе поспешил по этому поводу доложить. Прямо с трибуны Государственной думы. — Я понимаю, им тяжело, когда Ленина прогают или Сталина, — затянул старую антисоветскую песню вожак ЛДПР. — Ну вот, пожалуйте, Бухарин. Что он говорил про русский народ? Открываем газету «Правда» от 1 мая 1929 года, и там Бухариным написано: «Русские — нация обломовская, нация рабов в рабском прошлом, народ растяпа, с присущей ему азиатской ленью». Вот причина русофобии. И пошло-поехало! Это, дескать, всё теоретика коммунизма, начиная с Маркса и Энгельса, виноваты, что сегодня на той же Украине нас не любят: мол, в своё время сидели они кто за границей, кто тут в Москве и эту самую русофобию «раскочегаривали». Что ж, отроем и мы тут нашу первомайскую «Правду». И где эти злобные мысли печально известного партийного деятеля Николая Бухарина? Как в главную газету страны они смогли просочиться? Да нет их там и в помине. Читай хоть слухот, хоть задом наперёд — нет, и всё тут... И быть не могло. Потому как вспоминал Бухарин в печати о герое романа Гончарова много позже. И, что важно, в другом издании, которое он, заметь, сам в ту пору и редактировал. То есть в газете «Известия», где 21 января 1936 года вышла его статья «Наш вожь, наш учитель, наш отец», посвящённая двенадцатой годовщине со дня смерти В.И. Ленина. что в нашей стране до революции «обломовщина была самой универсальной чертой характера», а русский народ был «нацией Обломовых». Народ, который дал миру таких гениев, как Ломоносов, Лобачевский, Попов, Пушкин, Чернышевский, Менделеев, таких гигантов человечества, как Ленин и Сталин, — народ, подготовивший и свершивший под руководством большевистской партии Октябрьскую революцию, — такой народ называть «нацией Обломовых» может лишь человек, не отдающий себе отчёта в том, что он говорит». Вот что писал в ней Бухарин по поводу движущей силы революционных событий: «...Нужны были именно большевики — нетерпимые, стойкие, закалённые солдаты революции, её стальные вожьды, соединение последнего слова науки с последним словом практики, чтобы из аморфной, малосознательной массы в стране, где обломовщина была самой универсальной чертой характера, сделать ударную бригаду мирового пролетариата!» И сразу же шулерская подмена Жириновского не только первоисточника, но и тональности фразы. Дескать, подберу-ка словечки посочней и приклею их вместо бухаринских «Известий» «Правде» как главной выразительнице политической линии большевиков. Вот пусть тогда коммунисты за распоясавшуюся ныне русофобию и отвечают. И «Правда» ответила. Сначала Бухарину. «Только любители словесных выкрутасов, — писала газета 30 января 1936 года в своей первой статье «Единая семья народов», — мало смыслящие в ленинизме, могут утверждать, что в нашей стране до революции «обломовщина была самой универсальной чертой характера», а русский народ был «нацией Обломовых». Народ, который дал миру таких гениев, как Ломоносов, Лобачевский, Попов, Пушкин, Чернышевский, Менделеев, таких гигантов человечества, как Ленин и Сталин, — народ, подготовивший и свершивший под руководством большевистской партии Октябрьскую революцию, — такой народ называть «нацией Обломовых» может лишь человек, не отдающий себе отчёта в том, что он говорит». и преемственности. Партия всегда боролась против каких бы то ни было проявлений антиленинской идеологии «Иванов, не поминивших родства», пытающейся окрасить всё историческое прошлое нашей страны в сплошную чёрную тень. Плулая и вредная реакционная болтовня о том, будто русский народ в прошлом представлял собой сплошную массу лежебоков и лентяев, был воплощением всеобщей обломовщины, азиатской дикости и т.д. и т.п., не раз была решительно осуждена партией». Основа этой принципиальной позиции коммунистов была заложена Лениным ещё задолго до революции, отмечавшим, кстати, доброе и внимательное отношение к нашему народу, к лучшим сынам и великим своим предшественникам. «Маркс и Энгельс, оба знавшие русский язык и читавшие русские книги, — писал Владимир Ильич в 1895 году, — живо интересовались Россией, с сочувствием следили за русским революционным движением и поддерживали сношения с русскими революционерами... Теоретическая борьба малочисленной кулки русских революционеров с могущественным царским правительством находила в душах этих испытанных революционеров самый сочувственный отклик». И если искать щели, откуда здорово тянет тухлым духом русофобии, то лучше уж там, где они в каждом углу — в коридорах Дома правительства. Того правительства, которое за годы ударной реставрации им капитализма довело дело до того, что именно те регионы России, где русские в основном и живут, вымирали начали темпами катастрофическими. И как тогда назвать того, кто у этой власти на заслуженном прикомре? Так что в следующем раз, Владимир Вольфович, чтобы уж наверняка прищипнуть в «Правде» русофобу, выхватывайте цитаты из свежих сводок чёрных дел России. Мы, кстати, публикуем их исправно. Вот только жирные субсидии за это не полагаются. И памятники с высотными особняками тоже. Александр ОФИЦЕРОВ.

Социальный протест за рубежом



КОЛУМБИЯ Почти 10 тысяч португальских полицейских собрались у здания парламента в Лиссабоне на акцию протеста. Манифестанты требовали повышения оплаты труда, дополнительных льгот и новую экипировку. Многие участники демонстрации держали в руках плакаты с надписью: «Мы защищаем людей, но кто защитит нас?». Стражи порядка критиковали правительство, с возмущением отмечая, что у власти всегда есть средства для спасения банков, но почему-то не хватает денег на правоохранителей. Начальная зарплата офицера полиции в Португалии составляет 789 евро, тогда как, например, во Франции их коллеги получают 1309 евро. По оценкам экспертов, нынешняя акция — самый масштабный протест сотрудников правоохранительных органов страны с 2015 года, когда к власти пришли социалисты. Тем временем в Колумбии, как уже писала «Правда», состоялась общенациональная забастовка, организованная профсоюзами, пенсионерами, преподавателями государственных школ и студентами, недовольными снижением пенсий, стипендий и зарплат. В акциях по всей стране приняло участие около 207 тысяч человек. В ряде городов антиправительственные выступления переросли в ярые столкновения со стражами порядка, использовавшими для разгона манифестантов водомёты и слезоточивый газ. В Боготе, Медельине, Сантьяго-де-Кали, Мениселее, Буракаманге, где демонстранты жили покрывками, строили баррикады, блокировали дороги и забрасывали полицейских камнями и краской, задержаны 230 человек, сообщается о 3 погибших и 273 раненых. Кроме того, в столице митингующие атаковали здание конгресса и мэрии. Акции изначально задумывались как марши студентов и преподавателей, но политическая оппозиция решила расширить границы протеста и объявила о намерении провести общенациональную стачку в знак возмущения бездействием властей в борьбе с преступностью и коррупцией, а также недовольства социально-экономической политикой, проводимой администрацией президента Ивана Духе Маркеса. Власти Колумбии заранее выразили опасения, что протесты могут пойти по сценарию соседних латиноамериканских стран, где беспорядки повлекли человеческие жертвы и нанесли серьёзный экономический ущерб. Накануне забастовки миграционная служба закрыла сухопутные и речные границы, правительство объявило об экстренных мерах, включая запрет на ношение оружия, ограничение продажи и потребления спиртного, а также возможность введения комендантского часа, который в итоге был объявлен в Боготе и Сантьяго-де-Кали. Фото Рейтер.



## Парламентский дневник

# Кто бандитов хуже?

Нет, определённо пора подумать об учреждении антипремии в области законодательства. Конечно, выбор победителя будет не прост. Законны из Госдумы выходят пачками. И в этих фоллиантах законодательные мысли немало бездарны, а порой и зловерны, какие-то, которые, увы, ни захлопнуть, ни вырвать нельзя. Нам по ним жить.

**21** НОЯБРЯ парламент выдал на-гора, одобрил в третьем чтении, университетский пакет бюджетных законов. И первым в этом «хит-параде», бесспорно, стоит закон о бюджете на ближайшую трлеть. Фракция КПРФ заявила: документ не решает задачу повышения благосостояния граждан — и проголосовала «против». Вера Ганзя, выступая от фракции коммунистов, обозначила наиболее кровотокающие бюджетные язвы. Темпы роста экономики в 1,7 процента — это не развитие, а медленное угасание. Низкая инфляция в 3–4 процента достигается исключительно сокращением расходов на нужды населения. Сжижая потребительский спрос, она ещё глубже вгоняет экономику в состояние стагнации. Фигурным листом статистики власть пытается прикрасить падение реальных доходов населения. Проклятые госпрограммы столь размыты, что отделить их эффективность вообще невозможно. Регионы недополучат 15 миллиардов рублей на лекарства для льготников. И это при профиците бюджета! Очередным обманом для субъектов Федерации оборачивается и обещанное повышение с 95 до 98 процентов софинансирования напрудничков.

Параллельно с будущим бюджетом принимались поправки в бюджет 2019 года. Его корректировка, выявив целый ряд системных проблем в экономическом и финансовом планировании, к сожалению, не стала правительственным уроком. Политика нацкины Фонда национального благосостояния деньгами, которые изымались из экономики и лежат мёртвым грузом, обеспечивает стране стабильность медленно тонущего корабля, заметил Михаил Шаповал. Нефтегазовые доходы уже не могут быть драйвером экономики, но других просто нет. Снижение прогнозной цены на нефть всего на 1 доллар — и бюджет теряет почти 400 миллиардов рублей прибыли. Ситуацию отчасти спасают доходы, не связанные с нефтью и газом, благодаря чему общее падение доходов в итоге составило 200 миллиардов рублей. Но за счёт чего получены эти доходы? Самый большой прирост дал НДС — почти 90 миллиардов рублей. На втором месте — доходы от реализации неиспользованных средств федерального бюджета — 70 миллиардов рублей. Плохо исполненные государственные обязательства не могут быть предметом радости или гордости. Но правительство почему-то так не считает.

А теперь о том, на что оно предложило потратить дополнительные нефтегазовые доходы. Самый большой объём — 160 миллиардов рублей — на имущественный взнос в Государственную корпорацию развития «ВЭБ.РФ». Этими деньгами правительство намерено компенсировать негативное влияние по ряду активов этой госкорпорации и нарастить её кредитный портфель для исполнения «майского указа» президента. Однако при этом сокращаются расходы на социальную поддержку, здравоохранение, обеспечение граждан доступными и комфортными жильём и другое. Маленькое и ровное бюджетное одеяло сложено настолько так, чтобы согреть всех, но, прикрывая им корпорацию «ВЭБ.РФ», власть ещё раз дала понять, что люди с их проблемами у неё не в приоритете, подчеркнул Михаил Шаповал.

Бюджетом обман назвала Алексей Куринный бюджет Пенсионного фонда. В результате гнусной реформы вычеркнув на ближайшие три года из числа пенсионеров полтора миллиона граждан, власть так и не сумела обеспечить бурный поступательный рост пенсии. Реальное увеличение за минусом инфляции составит в 2020 году 2,5%, в 2021-м — 2%, в 2022 — 1,83%, а за горизонтом трлетьлетнего планирования — 1%. Коэффициент замещения, то есть размер пенсии по отношению к утраченному заработку, согласно ратифицированной Россией Конвенции о минимальных нормах социального обеспечения, должен составлять 40%, но для российских пенсионеров установлена планка в 33%, и в последующие годы она будет опускаться. Не нашлось средств и для индексации пенсий работающих пенсионеров. Провайлись эксперимент с накопительной пенсией: деньги растащены финансово-промышленными группировками и выведены в офшоры. Новый виток этого эксперимента доброго тоже не сулит. Так что закону о бюджете Пенсионного фонда — прямая дорога в мусорники на законодательную антипремию.

В этом же списке и закон о бюджете Фонда обязательного медицинского страхования на 2020–21 и на плановый период 2021 и 2022 годов: фонд, по данным экспертов, недофинансируется как минимум на один триллион рублей. Да и в страховании его финансовая модель не имеет никакого отношения, считает Алексей Куринный. За посреднические услуги страховых компаний в будущем году бюджет выложит 30–35 млрд рублей, столько же, сколько потратит на всё лекарственное обеспечение. Территориальные фонды должны подчиняться напрямую федеральному, это позволило бы выстроить единую государственную систему медицинского обслуживания, когда каждый человек, независимо от места проживания, социаль-

ного статуса, характера заболевания, сможет получить необходимую медпомощь, убеждены депутаты-коммунисты.

Не в лучшем состоянии и бюджет Фонда социального страхования, из которого производятся выплаты по инвалидности, безработице, потере кормильца и др. Общий объём затрат на социальное страхование составляет 0,7% ВВП. В Евросоюзе — в четыре раза больше. Депутат Куринный обратил внимание на дисбаланс двух вариантов страхования: временной нетрудоспособности и профессиональных рисков. Если по первому наблюдается дефицит, который по-прежнему задушат, то по второму — напротив, возрастающий профицит. Проблему «лишних» денег надо решать или путём снижения взносов с работодателей, или вложением их в улучшение условий труда, что, конечно, было бы предпочтительнее. Огромный дисбаланс существует и между профессиональными группами риска, где тарифы разнятся от 0,5 до 8 процентов. Но самое слабое место бюджета ФСС — это санаторно-курортное лечение, которое так и не может оправиться от удара, нанесённого ему законом о «монетизации льгот». Теперь эти льготы доступны только каждому пятому.

Выбился из бюджетной котлеты, но занял своё почётное место в рейтинге антинародных инициатив закон о расширении эксперимента по налогу на профессиональный доход, или по-другому — на самозанятых. Он был введён с этого года в Москве, Московской и Калужской областях, а также в Республике Татарстан. Теперь предлагается распространить его на регионы-доноры и реги-

оны с городами-миллионниками. Всего 19 субъектов Федерации попадут в зону его действия.

В общих чертах этот специальный налоговый режим представляет собой следующее. Налоговые ставки установлены в размере 4 процента от доходов, полученных налогоплательщиками от реализации товаров и услуг физическим лицам, и 6 процентов, если они работают с индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами. 1,5 процента от уплаченной в качестве налога суммы идёт в Фонд обязательного медицинского страхования, что немного облегчает жизнь регионам, которые платят в ФОМС взносы за неработающее население. К пенсионным правам гражданина налог на самозанятых не имеет никакого отношения.

За десять с половиной месяцев проведения эксперимента из «тени» вышли 280 тысяч человек. Больше всех легализованных самозанятых оказалось среди таксистов, на втором месте идут те, кто сдвиг в своём жильё, за ними следуют консультанты, строители, репетиторы и др. Председатель Комитета по бюджету и налогам «единороссы» Андрей Макаров высоко оценил результат эксперимента: люди поверили государству, и оно теперь сможет защитить их от бандитов, и от тех, кто хуже бандитов.

Кто же хуже бандитов? В последнее время, когда речь идёт о налогах, часто употребляется выражение «переобуваемся на ходу». И хотя при принятии закона звучали заверения, что государство обязуется не менять правила относительно налога на самозанятых в течение 10 лет, у многих больше сомнения, что это обещание будет выполнено. «Правительство столько всяких гарантий давало людям, а потом их нарушало. Не исключено, что, встав на налоговый учёт, эти бедолаги вынуждены будут впоследствии по полной программе платить все налоги», — заметила Вера Ганзя. Сегодня идёт массовое закрытие предприятий малого и среднего бизнеса. В 2018 году закрылось в 2,14 раза больше, чем открылось. В 2019 году 700 тысяч предприятий малого бизнеса прекратили своё существование. Конечно, люди, лишившись работы, вынуждены будут искать источник пропитания. И вряд ли многие из них захотят объявить о себе как о самозанятых. Малый и средний бизнес надо спасать, и сделать это можно в первую очередь вводя прогрессивный подоходный налог, считают депутаты-коммунисты. Они неоднократно вносили законопроект о переходе на прогрессивную шкалу налогообложения, которая предусматривает не только высокие налоги с богатых, но и устанавливает планку необлагаемого налогом дохода. «Единая Россия» так же регулярно отмечает эти законодательные инициативы.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

вающихся масштабные акции протеста, число участников которых достигает 1,5 миллиона человек при населении страны в 6 миллионов. Протестующие требуют отставки правительства, смены действующего режима, проведения экономических реформ. Инициатором выступления стала молодёжь. Комсомольцы возглавляют колонны протестующих, борясь под лозунгом «Автоматом за смену социально-экономического строя в стране».

Собравшись с интересом слушали выступление члена ЦК КПРФ публициста Ю.П. Белова. Он отметил, что только при опоре на пролетарскую диктатуру и марксистско-ленинское учение можно рассчитывать на успех в борьбе с капиталистическими режимами. Доклад об истории Коммунистического интернационала молодёжи и в месте ВЛКСМ в его деятельности сделал секретарь ЦК ЛКСМ РФ Я. Листов. Он подчеркнул важность укрепления связей между молодёжными организациями планеты.

Будущее мира за молодёжью и социализмом — таков лейтмотив международной встречи, посвящённой 100-летию КИМ. Её участники договорились о ежегодном проведении подобных семинаров на площадках членов ВФДМ.

Борис МИХАЙЛОВ, член ЦК ЛКСМ РФ, Санкт-Петербург.

# Будущее мира — за молодёжью и социализмом

В Санкт-Петербурге состоялся международный семинар «100 лет Коммунистическому интернационалу молодёжи: история, опыт и современные вызовы для коммунистической молодёжи».

ПОВОДОМ для его проведения явилось 100-летие Коммунистического интернационала молодёжи (КИМ), первой в мировой истории международной молодёжной коммунистической организации. В эти же дни отмечает годовщину своего основания идейная наследница и продолжательница дела КИМ Всемирная федерация демократической молодёжи (ВФДМ). В семинаре, кроме представителей ЛКСМ РФ, участвовали делегации коммунистических молодёжных организаций Вьетнама, Греции, Индии, Ирландии, Ливана, Китая, Молдавии, Непала, Португалии, Сербии, Турции.

От имени ЦК КПРФ к собравшимся обратился заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков. Он подробно проанализировал историю развития КИМ и ВФДМ, остановился на ключевых этапах борьбы левой молодёжи мира против милитаризма, фашизма и войны. При этом он подчеркнул, что члены Коммунистического интернационала молодёжи всегда участвовали в революционных событиях своих стран и самоотверженно сражались за социально-экономические права трудящихся. Д.Г. Новиков призвал современных комсомольцев активнее использовать колоссальный опыт КИМ и ВФДМ в своей повседневной работе. Секретарь ЦК ЛКСМ РФ Н. Дорожова, приветствуя участников встречи, рассказала об основных направлениях деятельности нынешнего российского комсомола.

Большой интерес у собравшихся вызвало выступление Андлея-Моклада (Ливан), представлявшего на семинаре Всемирную федерацию демократической молодёжи. Рассказывая о событиях на родине, он отметил разворачи-

## Политика и спорт

# Мини-футбольный клуб (МФК) КПРФ выиграл все матчи Элитного раунда Лиги европейских чемпионов в своей группе и стал участником решающей стадии турнира — Финала четырёх. Поздравляем команду и всех её болельщиков!

## Уверенный старт

«Нет лишнего билета?» — этот вопрос звучал всё чаще, чем ближе подходил автор этих строк к зданию Универсального спорт-комплекса ЦСКА на столичной Ленинградке, где 19 ноября проводил свой стартовый матч Лиги чемпионов в Элитном раунде против боснийского «Мостара» наш партийный клуб. Действительно, ажиотаж был весьма высок. На площадке перед комплексом стоял целый ряд автобусов: руководство МФК КПРФ сдержало своё обещание и обеспечило бесплатный проезд в столицу на эту игру сотням наших преданных болельщиков из подмосковного Климовска, где команда КПРФ проводит свои домашние игры российского чемпиона. В самом спорт-комплексе, «переоборудованном» с баскетбола на мини-футбол (а именно здесь выступает в домашних матчах всех турниров знаменитый на всю Европу баскетбольный ЦСКА), было не протолкнуться: толпы зрителей спешили занять свои места на трибунах и уже минут за 20 до начала игры армейский «пятитысячник» был заполнен до отказа.

На трибунах повсюду преобладал красный цвет: подавляющее большинство болельщиков было одето в шарфики нашего клуба, а над трибунами развевались алые партийные стяги КПРФ и даже флаги Советского Союза. С некоторым удивлением было замечено и большое белое полотно с не имеющим отношения к турниру клуба московского «Динамо», украшенное орденем Ленина с профилем вождя. В эту минуту автор пожалел о том, что не рискнул взять с собой красный флаг, опасаясь, что его могут просто отобрать на входе: ведь было заранее известно, что УЕФА даже запретил нашему клубу выступать с партийной эмблемой КПРФ на груди, мотивируя это необходимостью «ншевствования» политики в спорте. Но, как стало очевидно, на болельщическую массу никакие политические запреты УЕФА не распространяются.

К большой радости собравшихся на игру десятков журналистов, скучать им не пришлось ещё до начала встречи: в УСК ЦСКА прибыла группа руководителей КПРФ во главе с Председателем ЦК Геннадием Зюгановым и его первым заместителем, отцом-основателем спортивного клуба КПРФ Иваном Мельниковым. Репортеры тут же обступили высоких гостей.

То, что наш мини-футбольный клуб отлично выступил в минувшем чемпионате России, став серебряным призёром, и добился права выступать в Лиге чемпионов, где уверенно идёт по турнирной дистанции, — результаты большой и планомерной работы, которая ведётся в нашем партийном спортклубе. КПРФ всегда поддерживала, будет и впредь поддерживать свою команду, которая стала настоящей гордостью, в том числе и в своём дебютном сезоне на международной арене, — отметил в интервью Геннадий Зюганов в честь победы СМЦ.

Но не только мини-футболом живёт наш спортивный клуб. Он успешно развивает и другие виды спорта, например, пауэрлифтинг, волейбол, плавание, фигурное катание и прочие. Привлекательность к занятиям спортом, здоровому образу жизни — одна из важных социальных задач, стоящих перед КПРФ. И то, что ряды любителей разных видов спорта, причём не только молодых, но и людей старшего возраста, в нашем спортклубе неуклонно растут, — свидетельство правильности такой работы, верности выбранного пути. Развитие и вывод на качественно новый уровень деятельности нашего партийного спортклуба не только в области профессионального, но и любительского, массового спорта остаётся нашей актуальной задачей, — подчеркнул лидер КПРФ.

В это время на площадке уже начали предвечернюю разминку обе команды. Вызав уверенный старт, зрители увидят красивый футбол, и пожелаем успеха в матче МФК КПРФ. Геннадий Зюганов проследил за своим местом на трибуне.

Игра началась и сразу выявила заметное преимущество нашей команды. Боснийцы упорно сопротивлялись, добрую половину первого тайма, их вратарь творил чудеса в «рамке», но стоило ему пропустить первый гол после изощренной комбинации наших ребят, которую завершил красивым и неожиданным для вратаря соперников ударом пяткой Артёма Низова, как оборонительные результаты «Мостара» рухнули. До окончания первой 20-минутки МФК КПРФ ещё трижды поразил ворота соперников, а в самом начале второго тайма наши парни забили и пятый мяч. После этого тренер команды Бесо Зонде снял с игры нескольких ведущих спортсменов, выпустив вместо них свежих, не игравших в первой половине встречи футболистов.

И тут начались неожиданности. То то новые игроки не сразу вошли в ритм матча, то ли элемент психотерапии, которые начали пропускать в действиях некоторых наших футболист-

тов, сыграли свою роль, но соперники в течение всего семи минут сумели два мяча отыграть. Наш тренер вынужден был взять минутный перерыв и развить в адрес своих игроков гневной тирады, смысл которой заключался в одной громкой фразе, долетевшей до трибун: «Не расслабляйтесь ни на секунду!»

После такой «накачки» матч пошёл по сценарию первого тайма: МФК КПРФ продолжил доминировать на площадке, вот только ещё забить никак не получалось. Порой складывалось впечатление, что за боснийцев играет сам сказочный старик Хоттабыч: наши футболисты всего за какие-то три минуты дважды попадали в штанги ворот и однажды — в перекладину. Продолжал творить чудеса и вратарь соперников. И всё же за

менить счёт игра так и завершилась — 2:1 в пользу МФК КПРФ.

Однако от этой победы остались двоякий осадок. С одной стороны, нашим клубом одержана пятая подряд победа в пяти сыгранных пока матчах Лиги европейских чемпионов в Основном и Элитном раундах, что, конечно, прекрасный показатель для дебютанта турнира. Но с другой — этот результат, осложняя нашим парням достижение цели — победы в группе. Дело в том, что при равенстве очков у двух претендентов по регламенту победителем группового турнира признаётся команда с лучшей разницей забитых и пропущенных мячей во всех матчах этапа. С учётом того, что словенский «Добовец» выиграл в этот же день свой матч у боснийского «Мостара» — 6:1, а до этого побе-

# Мо-ло-д-цы!



МФК КПРФ — в Финале четырёх Лиги чемпионов.

три минуты до конца игры лавина из красных футболок в очередной раз обрушилась на ворота «Мостара», на острие лавины оказался герой матча, автор хет-трика Арсес Багиров, который под неопределённым ревом трибун послал шестой мяч в ворота боснийцев. А ближе к финальному свистку свой гол забил и ещё один игрок нашей команды и сборной России — Андрей Понкратов. В итоге — уверенная победа МФК КПРФ со счётом 7:2.

## Валидолное продолжение

Вторым соперником Элитного раунда для нашей команды стал на следующий день — 20 ноября — бельгийский клуб «Халле-Гюикум», уступивший накануне словенскому «Добовцу» со счётом 1:3. Поражение и даже ничья означали для бельгийцев прощание с надеждой выступать в Финале четырёх. Было понятно, что они выйдут на матч против нашей команды как на последний бой.

Тренер «Халле-Гюикума» бразилец Фернандо, ранее немало лет отыгравший в российском чемпионате по мини-футболу за различные команды, отлично знает ведущие российские клубы и их сильные стороны. Именно поэтому он абсолютно верно спланировал тактику своих подопечных в противостоянии с МФК КПРФ: не вывязываясь в «открытый футбол», гасить скоростные атаки соперников за счёт прессинга и играть от обороны, стараясь использовать ошибки наших футболистов в быстрых контратаках. Бельгийцы чётко выполняли установку своего тренера весь матч. Именно поэтому игра получилась для нашего клуба и его болельщиков по-настоящему валидальной. При тотальном игровом преимуществе нашей команды счёт открылся...

В первые минуты матча наша команда пришла в себя и после возобновления игры вынуждала соперника играть в упорной логике, вынуждая его к необходимости играть от обороны, поскольку победа была нужна МФК КПРФ, а «Добовец» мог попытаться подловить наших ребят на контратаках, сломав себя с самого начала стали играть с нашими парнями в открытый футбол, отвечая атакой на атаку. Эта смелая тактика, видимо, стала для МФК КПРФ определённой неожиданностью: словенцы открыли счёт, затем команды обменялись голами и на перерыв ушли при счёте 2:1 в пользу «Добовца».

В перерыве матча наша команда пришла в себя и после возобновления игры вынуждала соперника играть в упорной логике, вынуждая его к необходимости играть от обороны, поскольку победа была нужна МФК КПРФ, а «Добовец» мог попытаться подловить наших ребят на контратаках, сломав себя с самого начала стали играть с нашими парнями в открытый футбол, отвечая атакой на атаку. Эта смелая тактика, видимо, стала для МФК КПРФ определённой неожиданностью: словенцы открыли счёт, затем команды обменялись голами и на перерыв ушли при счёте 2:1 в пользу «Добовца».

## Победный аккорд

В начале решающей игры соперник преподнёс нашей команде сюрприз: вопреки турнирной логике, диктовавшей необходимость играть от обороны, поскольку победа была нужна МФК КПРФ, а «Добовец» мог попытаться подловить наших ребят на контратаках, сломав себя с самого начала стали играть с нашими парнями в открытый футбол, отвечая атакой на атаку. Эта смелая тактика, видимо, стала для МФК КПРФ определённой неожиданностью: словенцы открыли счёт, затем команды обменялись голами и на перерыв ушли при счёте 2:1 в пользу «Добовца».

В перерыве матча наша команда пришла в себя и после возобновления игры вынуждала соперника играть в упорной логике, вынуждая его к необходимости играть от обороны, поскольку победа была нужна МФК КПРФ, а «Добовец» мог попытаться подловить наших ребят на контратаках, сломав себя с самого начала стали играть с нашими парнями в открытый футбол, отвечая атакой на атаку. Эта смелая тактика, видимо, стала для МФК КПРФ определённой неожиданностью: словенцы открыли счёт, затем команды обменялись голами и на перерыв ушли при счёте 2:1 в пользу «Добовца».



На матчах МФК КПРФ трибуны были переполнены.

сил «Добовец» выстоял в защите штрафное время, но стоило появиться удачному игроку, как наша команда забила четвёртый гол. Соперник, которому уже нечего было терять, за почти пять минут до конца игры снял вратаря, заменив его пятым полёвым игроком. Но вынужденная штурма наших ворот у сильно уставших словенцев не получились. Более того, за минуту до конца игры удачный перекресток мяча на своей половине поля позволил нашей команде забить и пятый мяч в пустые врата «Добовца». Победа!

Этой победы мы все ждали, на неё надеялись. Огромный успех нашего коммунистического спортклуба, впервые делегированного свою команду в финальную часть турнира, где сыграют четыре лучшие команды за обладание Кубком европейских чемпионов. Не случайно первым игроком МФК КПРФ после этого матча поздравил руководителя партии — её глава Геннадий Зюганов и его первый заместитель Иван Мельников, спустившись к трибунам с болельщиками, где вместе с другими болельщиками поддерживали наших ребят. А болельщики, которые под звуки забили в финале пятый гол, ещё не уходили с трибун, приветствуя успех МФК КПРФ.

Не осталось незамеченным триумфальное выступление нашего клуба в Лиге чемпионов и для СМЦ. Крайне редко матчи по мини-футболу транслируются по федеральным телеканалам, но на этот раз игру показал канал МАТЧ-ТВ, самый популярный спортивный канал России. А комментаторы встречи по ходу игры подчёркивали, причём не раз, что «за коммунистический клуб болель сегодня вся страна». Это не было преувеличением: после игры в адрес спортклуба КПРФ поступило множество поздравительных телеграмм от болельщиков из разных уголков России. И хотя турнир ещё продолжается — финал четырёх, то, что сумел сделать МФК КПРФ, — уже огромный успех. В том числе — для престижа всей страны.

И, наконец, ещё об одном моменте, обратившем на себя внимание после матча. Обычно, когда баскетбольная команда ЦСКА, выступающая в этом матче, одерживает победу, под его сводами звучит мелодия официального гимна клуба — «Красная Армия всех сильней». Не стали отступать от многолетней традиции в УСК ЦСКА и на этот раз, с той лишь разницей, что вместо «Красной Армии» под сводами манежа раздалась мелодия другой революционной песни — «Варшавянка». Этим заключительным му-

## КПРФ приглашает Финал четырёх в Москву

Кстати, после успешного для нас завершения Элитного раунда в спортклубе КПРФ задалась о том, чтобы пригласить в Москву и решающий этап турнира — Финал четырёх. Тем более что в эту стадию сумел пробиться и второй российский клуб — действующий чемпион России «Тюмень», выбивший из розыгрыша в решающем матче своей группы нынешнего обладателя Кубка европейских чемпионов португальский «Спортинг». Кроме наших команд, в Финале четырёх выступят также два испанских клуба — «Барселона» и «Мурсия». Со второй из этих команд МФК КПРФ, кстати, уже встречался в Основном раунде розыгрыша и сумел одержать победу. Так что в решающих матчах Лиги зрители ждёт российско-испанское противостояние, соперничество клубов двух лучших национальных футбольных чемпионатов в Европе. Нельзя забывать и о том, что место проведения турнира — это ещё и рост престижа его организаторов и страны в целом.

И вот, как сообщил руководитель спортклуба КПРФ Иван Мельников-младший, решение принято: МФК КПРФ подаст в УЕФА заявку на проведение Финала четырёх в Москве. В основе этой заявки — позитивные отзывы самих чиновников УЕФА, присутствовавших на играх Элитного раунда в Москве, об отличной организации и проведении турнира, а также наличие всей необходимой инфраструктуры и совсем недавний положительный опыт Конференции, скорее всего, будет испанская Барселона, но в Каталонию, как известно, сейчас политически неспокойно. Так или иначе, решение УЕФА о месте проведения Финала четырёх в апреле будущего года станет известно 4 декабря.

Будем ждать этой даты с надеждой на то, что большой мини-футбол скоро вернётся в российскую столицу и подарит нам новые положительные эмоции.

Петр НИКОЛАЕВ.

Вести с Украины

# За итоги геноцида придётся ответить

**На минувшей неделе под давлением средств массовой информации население страны обсудило два периода своей истории: советский и период диктатуры «достоинства и свобод».**

ЕЩЕ В БЫТНОСТЬ президентства Петра Порошенко, в ноябре 2014 года, был подписан указ о новом украинском празднике. Двадцать первое число последнего месяца осени было объявлено «Днём достоинства и свобод». События, случившиеся в этот день, по-видимому, долго будут воспоминаться как «достоинные» памяти потомков, как название не совершать впредь подобных ошибок.

15 лет назад, 21 ноября 2004 года, в Киеве начался первый Майдан — «оранжевая революция». Тогда радикалы и националисты не повинуясь, что какой-то бывший директор автобазы из донецкого города Енакиеве русскоязычный Виктор Янукович победил на президентских выборах с отрывом в три процента голосов. По этому поводу началась массовая акция протеста и расканивание общественной мысли. Американская администрация президента Джорджа Буша-младшего с радостью поддержала протестующих с их оранжевыми флагами, в таких же свитерах и шарфах, даже лбы и щеки выкрасивали в цвета цитрусовых плодов. В результате состоялся переворот, на котором победил альтернативный Виктор Ющенко с отрывом в восемь процентов голосов (I). Организаторы «оранжевой Майдана» клятвенно обещали всем: «Вот победит Ющенко — и тогда начнётся в Украине счастье! Будем мы и в НАТО, и в Евросоюзе, и зарплатам пойдут, как во Франции, а пенсия будет, как в Германии...»

А в конце 2009 года от Ющенко отвернулись все, включая тех, кто был обманом своим многомиллионным состоянием. Доходило до того, что оранжевую одежду выбрасывали из гардеробов: людям было стыд-

но, что пять лет назад они участвовали в этом очевидном позоре — так называемой оранжевой революции.

День в день 21 ноября 2013 года, ровно через девять лет после первого Майдана, в столице опять вспыхивает ещё один — с приставкой «вро». Вновь истерика, естественная, антигосподская направленности со скачками и многоголосым завыванием: «Хто не скаже — той москаль».

И уже в феврале 2014-го политические силы, раскачавшие Майдан, праздновали свой триумф. Правда, вновь не полный... Отделается Крым, а народ Донбасса с оружием в руках пытается отстоять свой собственный выбор, в корне отличающийся от того, что навязывали ему радикалы из Киева. Результат — война, разруха, нищета, смерть, расстал...

Таким образом, день 21 ноября стал для Украины днём проклятия. В обоих случаях лидеры протестов обещали украинцам «скорое членство в ЕС» и европейское качество жизни. Но пока, по оценке экспертов, Украина может «похвастаться» лишь развалом государства, обвалом ВВП, тотальным ростом цен, выходящей войной и массовой эмиграцией в соседние страны.

Те, кто когда-то выжидал на 150—200 долларов в месяц, сегодня не в силах свести концы с концами, получают от 50 до 100 долларов. За годы, миновавшие после победы «революции достоинства», более 60% населения оказались за пределами порога бедности. В стране появилась целая сеть магазинов, наполненных секонд-хендом весьма сомнительного качества и происхождения. Скоро дойдёт до того, что народ будет кормиться едой типа секонд-хенд.

Перед славной годовщиной Евромайдана украинские экон-

омисты пришли к неутешительным итогам. По их данным, уровень ВВП Украины, составивший в 2013 году 183 млрд долларов, по итогам 2018-го опустился до 118 миллиардов. Совокупный объём экспорта товаров и услуг шесть лет назад составлял 76 млрд долларов, сейчас — чуть более 50 миллиардов. Но это ещё не все ягоды...

**НА МИНУВШЕЙ НЕДЕЛЕ** государственный парламент США на 23 ноября сделал заявление о том, что Америка вместе со всем миром вспоминает жертв так называемого голодомора. Кроме того, в послеполуденный период подтвердили приверженность демократии, процветанию и суверенитету Украины.

«Путём умышленного захвата украинской земли и урожая, принудительной коллективизации Советский Союз привёл к масштабному голоду и смертям», — заявила пресс-секретарь вельфовства Мергорт Фрэнк.

Для нынешнего украинского режима День голодомора 23 ноября является одним из самых ключевых праздников в стране. В его основе лежит утверждение, что якобы тиран Сталин поставил задачу в 1932 году уничтожить миллионы украинцев. При этом совершенно игнорируются факторы природных условий и организованное качество сотрудничества в проведении коллективизации. Не вспоминается, что после появления колхозов, а затем реализации сталинского плана преобразования природы 1948 года голодовки в стране как массовое явление исчезли совершенно.

Пробывая крокодилы слезы по якобы миллион «невинно убитых», совершенно игнорируют факты современного, совершенно реального геноцида, совершаемого на Украине в последние годы.

Так, даже в Евросоюзе отнеслись крайне негативно к принятию официальной транспорт-

ной блокады Донбасса Советом национальной безопасности и обороны. Глава представительства ЕС на Украине Хьюг Мингарелли заявил, что решение украинского правительства противоречит ранее заданному политическому курсу, который пользуется поддержкой в Евросоюзе.

Элементарное сопоставление фактов не выдерживает никакой критики. В СМИ приводились многочисленные факты, когда украинские танкисты летом 2014 года давили урожай на полях Донбасса, несмотря на молбы и кресты. И в дальнейшем ВСУ целенаправленно продолжали уничтожать объекты жизнеобеспечения населения. Так называемый Штаб блоклады вполне осознанно грозил создать для населения Донбасса невыносимые условия. Его координатор Анатолий Виногородский обещал перекрыть снабжение всеми жизненно важными ресурсами «окупированных» территорий республики. «Мы полностью закроем все поставки товаров и грузов, электроэнергии, воды и прочего, что будет поступать на оккупированные территории, для того чтобы организовать там невыносимые условия для населения», — заявил Виногородский во время пресс-конференции.

По свидетельству инспекции ОБСЕ, «корректировка огня ВСУ по объектам жизнеобеспечения по-прежнему осуществляется с применением беспилотных летательных аппаратов». «Многочисленные факты доказывают преступность действий украинского командования по отношению к мирному населению Донбасса, которые одобряются военно-политической верхушкой Украины», — заявляют в руководстве ДНР.

Даже министерство социальной политики Украины признаёт, что «на неконтролируемой Киевом территории остались 333,9 тыс. пенсионеров, которые не имеют возможности получать

пенсию от Украины». По сути, они оставлены своей страной без средств к существованию. В своё время Порошенко нарушил Конституцию, статья 24 которой гарантирует равенство граждан Украины перед законом, а статья 46 — право на обеспечение в старости.

Сначала людей лишили денег, затем их лишают товаров. От социального геноцида переходят к блокаде. Трудолюбивое население лишают работы, так как затоплены десятки шахт, закрыта масса предприятий. Чем всё это отличается от геноцида?

**НА ПРАШИВАЕТСЯ** историческая аналогия, которая приведена немецкой газетой «Вельт» в статье Бертольда Зевальда «Голодный план» Пиллера: «Кошачье мясо хватил ещё на два раза». «Блокада Ленинграда, — говорится в ней, — имела целью не его капитуляцию, а физическое уничтожение его жителей. В своём дневнике начальник германского генерального штаба Франц Гальдер отметил: «Фюрер твёрдо решил стереть с лица земли Москву и Ленинград, чтобы там не осталось живых людей, которых нам пришлось бы кормить зимой».

Не так давно Организация Объединённых Наций предупреждала о возможной химической угрозе из-за вооружённого конфликта на востоке Украины.

И при этом ничего не слышно о желании властей страны провести политический диалог с Донбассом. Вместо этого — кактусовые и бесконечные киевские тусовки с предложением «услышать Донбасс», какое-то украинское ноу-хау: послушать людей, которых желают умирить голодом.

Но не одним народом Донбасса «кормится» современный голодомор. Так, парламент Крыма приврал к геноциду прекращение поставок украинской электроэнергетики на полуостров. А украинская парламентская партия «Оппозиционный блок» потребовала от властей в Киеве возобновить поставки пресной воды в Крым. Мрачные итоги геноцида собственного народа киевскому режиму рано или поздно придётся подводить и отвечать за его последствия.

**В.М.Т.**

Латинская Америка

# Позорный голос Бразилии

**ЭК-ПРЕЗИДЕНТ** Бразилии Луис Инасиу Лула да Силва назвал «позорным» недавнее голосование своей страны в Организации Объединённых Наций за продолжение блокады США против Кубы в интервью журналисту Фернандо Морайсу на канале Носате в YouTube. Это была его первая беседа после освобождения 8 ноября из тюрьмы, где Лула провёл 580 дней в штабе Федеральной полиции в Куритибе, столице бразильского южного штата Парана.

На голосовании в Генеральной Ассамблее ООН Куба получила подавляющую поддержку со сторо-

ны международного сообщества, когда 187 государств-членов выразили своё несогласие с экономической, торговой и финансовой блокадой, осуществляемой США. Исключение составили воздержавшиеся Колумбия и Украина, в то время как США, Израиль и Бразилия проголосовали против.

Члены кабинета президента Бразилии Жаира Болсонару «не уважают ни себя, ни нашу страну. Солидарность с Кубой — это вопрос защиты суверенитета страны», подчеркнул Лула да Силва.

(Кубинское агентство новостей).

# Куба отстаивает права детей

**Остров Свободы подтвердил свою приверженность полному осуществлению прав человека, в том числе детей и подростков. Постоянный заместитель представителя Кубы при ООН Ана Сильвия Родригес также выразила политическую волю своей страны поднять уровень социальной справедливости, интеграции и защиты человеческого достоинства на ещё более высокую ступень.**



После того как Куба ратифицировала Конвенцию о правах ребёнка, она сказала, что Куба продолжает совершенствовать своё законодательство, свою политику и программы для реализации положений этого важного документа, подчеркнув, что она может изменить жизнь детей во многих странах мира.

К сожалению, добавила Родригес, только одно государство до сих пор не ратифицировало его, и это — Соединённые Штаты Америки, которые считают себя свободными от обязательств перед детьми.

«Реализация Конвенции будет недостаточной, если мы продолжим игнорировать последствия изменения климата, если не изменим несправедливый международный экономический порядок, из-за которого к 2030 году 167 миллионов детей будут жить в условиях крайней нищеты», — подчеркнула Ана Сильвия Родригес.

Кады, введённой Соединёнными Штатами против Кубы. Такая враждебная политика препятствует на пути экономического и социального развития республики, что крайне негативно сказывается на наличии ресурсов, продовольствия и товаров для обеспечения лучших условий жизни для нашего народа».

Блокада, осуществляемая США, препятствует предоставлению услуг в области здравоохранения, образования и социальной помощи, особенно в отношении детей и подростков. Несмотря на это, Куба находится на переднем крае развивающихся стран и демонстрирует в этой области уровни, сопоставимые с уровнями развитых государств.

(Пресса Латина).

**ВЫСТУПАЯ** на заседании Генеральной Ассамблеи ООН в связи с 30-летием принятия Конвенции о правах ребёнка, она сказала, что Куба продолжает совершенствовать своё законодательство, свою политику и программы для реализации положений этого важного документа, подчеркнув, что она может изменить жизнь детей во многих странах мира.

К сожалению, добавила Родригес, только одно государство до сих пор не ратифицировало его, и это — Соединённые Штаты Америки, которые считают себя свободными от обязательств перед детьми.

«Реализация Конвенции будет недостаточной, если мы продолжим игнорировать последствия изменения климата, если не изменим несправедливый международный экономический порядок, из-за которого к 2030 году 167 миллионов детей будут жить в условиях крайней нищеты», — подчеркнула Ана Сильвия Родригес.

Белорусский пример

# В Новополоцке появится школа мира

**Статус школы мира присвоен средней школе №2 белорусского города Новополоцка, сообщили БЕЛТА в главном управлении идеологической работы и по делам молодёжи Витебского облисполкома.**



ЭТО УЧЕБНОЕ ЗАВЕДЕНИЕ станет третьей школой мира в регионе. Здесь уже несколько десятилетий существует уникальный народный музей боевой славы. Его создатель — педагог, почётный гражданин города Евгения Трапезникова на базе школы с 1969 года занималась полевико-исследовательской деятельностью. Только в Полоцком районе благодаря поисковой работе военно-патриотического клуба

«Разведчики воинской славы» установлено 11 памятников и три мемориальные доски.

«Решение присвоить СШ №2 Новополоцка звание школы мира принято областной организацией белорусского фонда мира за многолетнюю и плодотворную работу по увековечению памяти защитников Отечества, гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения», — отметили в облисполкоме.

Проект «Школа мира» реализуется в Витебской области с прошлого года. Первым в регионе учебным заведением, получившим это звание, стала СШ №1 Города, вторым — витебская СШ №28. Школа мира — совместный проект министерства образования и белорусского фонда мира. Он призван вовлечь детей в патриотическую работу, подготовить их к участию в благотворительных акциях и научиться решать конфликты мирным путём.

**Андрей ШЕРБИЦКИЙ.**

● Братская могила в Новополоцке.

Пuls планеты

● **ЛОНДОН.** «Только консерваторы могут довести Brexit до конца», — заявил премьер-министр Великобритании Борис Джонсон, чья партия в преддверии досрочных парламентских выборов опубликовала манифест — предвыборную программу. Лидер тори пообещал не поднимать налоги и кардинально увеличить траты на здравоохранение — это традиционно одна из самых больших тем в британском обществе. При этом консерваторы посулили повысить социальные расходы лишь на 3 млрд фунтов в год, что во много раз меньше обещаний других партий. Так, лейбористы предлагают увеличить расходную часть бюджета на 83 млрд фунтов стерлингов. Что касается выхода из ЕС, то оппозиция заявила о желании провести повторный референдум, а либерал-демократы — вообще отменить итоги плебисцита трёхлетней давности.

● **БУХАРЕСТ.** Действующий президент Румынии Клаус Йоханнис, кандидат от Национально-либеральной партии, старейшего политобъединения страны, победил во втором туре выборов, набрав свыше 66% голосов. Его сопернику, экс-премьеру Вiorику Дэнчилю под-

держали вдвое меньше избирателей. Йоханнис — проевропейский политик, опирающийся и опирающийся в своих внутриполитических шагах в том числе и на поддержку Брюсселя.

● **ИЕРУСАЛИМ.** Беспрецедентная для Израиля ситуация: президент еврейского государства Реувен Ривкин передал на 21 день возможность сформировать правящую коалицию по итогам сентябрьских выборов депутатам кнессета. Это произошло после неудачных попыток создать кабинет, предпринятых сначала премьером Биньямином Нетаньяху, а затем лидером центристов Бени Ганше. Теперь на кресло председателя правительства может претендовать любая парламентская фракция, для чего он должен заручиться поддержкой большинства депутатов в 120-местном законодательном органе. Если очередная попытка создать кабинет не увенчается успехом, в Израиле снова пройдут парламентские выборы, третьи в течение 12 месяцев.

● **СУХРЕ.** Нижняя палата парламента Боливии одобрила законопроект об аннулировании результатов президентских выборов, состоявшихся 20 октября, и о проведении новых как

можно скорее. Документ, также предусматривающий назначение новых членов Высшего избирательного суда в течение 15 дней, ранее поддержал сенат, который отложил рассмотрение законопроекта о предоставлении иммунитета экс-главе государства Эво Моральесе.

● **БРАУНАУ-АМ-ИНН.** Дом в этом австрийском городе, где в 1889 году родился Альфред Гитлер, превратят в полишейский участок. Таким образом, по мнению местных властей, это здание больше не будет напоминать о национал-социализме. Несмотря на то, что будущий фюрер провёл в этом доме только первые месяцы своей жизни, он продолжает привлекать нацистских сторонников со всего мира. Судьба строения решалась на протяжении нескольких лет. В 2017 году Конституционный суд Австрии утвердил законность экспроприации этого дома у его владельцев Герлинды Поммер, присудив ей компенсацию в 1,5 млн евро. Однако сумма оспаривалась национальной прокуратурой, и в итоге Поммер довольствовалась 810 тысячам евро.

(По сообщению информагентства подготвила Аэни ДУНАЕВА).

Прибалтийский блюф

# Недоволен каждый пятый

ОПРОС, проведённый Рижской школой удалённого обучения, сообщает интернет-портал npl.lv, свидетельствует: 21% населения Латвии, то есть каждый пятый житель, оценивает уровень образования в республике как низкий. В ежегодном опросе, проведённом в октябре — ноябре нынешнего года, участвовали свыше тысячи респондентов по всей Латвии.

29,8% опрошенных отметили, что качество образования за последний год заметно ухудшилось. При этом 32,8% убеждены, что ситуация с образованием в республике хуже, чем в среднем по Евросоюзу.

**Илга ВЕТРОВА.**

# Защити себя сам

«Ангелы-хранители» противостоят преступности в Барселоне

Надев униформу и заметные красные береты, эти люди патрулируют родную Барселону. Они называют себя «Ангелами-хранителями» и борются с уличной преступностью в столице Каталонии, где проблема обеспечения безопасности встаёт всё серьёзнее на фоне обострения противоречий с Мадридом, отрывающимся вести переговоры с мятежной автономией.

ют, что познанием только предшественников только лучше и изменили общую тактику.

«Хотя мы и вмешиваемся в любую ситуацию, создающую потенциальную опасность для населения, но сперва стараемся спокойно разобраться, поговорить и утихомирить безобразничавших, а не вывязываться в драку. В целях безопасности часто приходится ходить строем — так мы можем видеть и защищать друг друга», — цитирует руководителя одного из отрядов, служившего прежде полицейским в Великобритании, агентство «Рейтер».

С прошлого года количество грабежей в столице Каталонии выросло на 30%, причём они всё чаще происходят с применением насилия. Увеличилось и число самых тяжёлых преступлений: с начала 2019-го совершено 15 убийств. По-

добная статистика не может не вызывать у местных жителей чувства неуверенности и незащищённости. Горожане организуются, дабы противостоять волне мелких правонарушений, но власти предупреждают: такого рода действия могут оказаться противозаконными.

Полиция Барселоны намерена выявлять участников гражданских патрулей и развешивать им, что нельзя брать на себя функции правоохранительных органов. Однако многие одобряют тактику «Ангелов-хранителей».

«Конечно, это обязанность стражей порядка — оберегать наш покой, но если в полиции ощущается нехватка людей и она не успевает реагировать на происходящее, то приходится самим принимать меры. Появление гражданских патрулей вселяет оптимизм: вы выходите на улицу и видите, что хоть кто-то в состоянии вас

защитить», — рассказывают барселонцы.

Несмотря на предостережения властей, «Ангелы-хранители», считающие, что их инициатива попросту раздражает правоохранителей, намерены расширять свои ряды и продолжать следить за безопасностью в каталонской столице, пока ситуация с преступностью не урегулируется.

Между тем в полиции отрицают ухудшение криминальной обстановки, отмечая: уровень преступности в Барселоне соответствует другим европейским мегаполисам. Однако эта «гармония с евростандартами» не выглядит утешительной, особенно на фоне того, что число арестов за насильственные действия в последнее время увеличилось на 80%, а в городе дополнительно задействованы 384 стража порядка.

**Елена МОРОЗОВА.**  
Фото Рейтер.

В фокусе — Центральная Азия

# Сомнительные лавры на либеральной ниве

**Пересмотр итогов приватизации будет караться уголовным преследованием, а вмешательство государства в экономику должно быть минимальным. Такие решения приняты руководством Узбекистана, которое продолжает радикальные либеральные реформы.**

банк», уже выразила заинтересованность Международная финансовая корпорация, входящая в структуру Всемирного банка.

В середине ноября стало известно и о грядущей приватизации крупнейших аэропортов. Зарубежные инвесторы приглашены к управлению Ташкентским международным аэропортом, а также воздушными гаванями Ферганы, Самарканда, Бухары, Ургенча и Термеза. Соответствующие переговоры в преддверии визита президента Шавката Мирзиёева в Токио уже проведены с японским концорнатом «Сумитомото корпорейшн».

Закрепить либеральные реформы призвано постановление, подписанное главой государства 20 ноября. В нём указывается, что любые инициативы по пересмотру или отмене результатов приватизации будут отныне квалифицироваться как нарушения неприкосновенности частной собственности. Генеральной прокуратуре поручено усилить надзор за неукоснительным соблюдением норм о гарантиях прав собственников и строго карать — вплоть до привлечения к уголовной ответственности — тех должностных лиц, которые ставят под сомнение сделки с инвесторами. Кроме того, бизнес обещаны многочисленные преференции вроде сокращения числа проверок, льготной схемы подключения к электросетям и т.д.

Тем вышекурс на этом фоне выглядит политика власти по отношению к населению. В отличие от крупного бизнеса, обычные жители получают не льготы, а резкий рост цен и ликвидацию мер социальной поддержки. Курсы руководящих стран на развитие системы государственного-частного партнёрства в таких сферах, как ЖКХ и здравоохранение, может слепить их узы ещё менее доступными. Много вопросов вызывает и разрабатываемый с участием консультантов Всемирного банка проект пенсионной реформы. Как сообщается, система будет трёхступенчатой. Полностью гарантированным всем гражданам станет только первый уровень — государственная пенсия минимального размера. Второй уровень будет формироваться за счёт отчисления определённой суммы с зарплаты работника. Наконец, третий уровень предусматривает добровольные взносы в частные пенсионные фонды. Последние получают право распоряжаться вкладами, инвестируя их в ценные бумаги.

Чinovники уверяют, что это повысит заинтересованность населения в уплате пенсионных взносов и даст возможность жителям создавать самим себе условия для обеспечения старости. В действительности реформа может отечь большинством граждан от системы социальной поддержки, в лучшем случае гарантировав им мизерное пособие. По данным Международной организации труда, 42 процента работников в Узбекистане вовлечены в сектор неформальной занятости. Говорить о каких бы то ни было стабильных отчислениях в этих условиях не приходится.

То, что нововведения могут болезненно ударить по значительной части жителей, признают и сами власти. По словам Мирзиёева, реформирование действующей системы по методу «шоковой терапии» по-разному скажется на разных слоях населения. В связи с этим он дал поручение разработать меры адресной поддержки одиноких пенсионеров и лиц без определённого места жительства. Шаг мудрый, ведь число таких может заметно увеличиться. Самому же президенту светит слава либерального реформатора вроде Аутосто Пиночета или Егора Гайдара — лавры, надо сказать, весьма сомнительного свойства.

То, что нововведения могут болезненно ударить по значительной части жителей, признают и сами власти. По словам Мирзиёева, реформирование действующей системы по методу «шоковой терапии» по-разному скажется на разных слоях населения. В связи с этим он дал поручение разработать меры адресной поддержки одиноких пенсионеров и лиц без определённого места жительства. Шаг мудрый, ведь число таких может заметно увеличиться. Самому же президенту светит слава либерального реформатора вроде Аутосто Пиночета или Егора Гайдара — лавры, надо сказать, весьма сомнительного свойства.

**Сергей КОЖЕМАКИН,**  
сoб. корр. «Правды».  
г. Бишкек.

Международная финансовая корпорация, входящая в структуру Всемирного банка.

В середине ноября стало известно и о грядущей приватизации крупнейших аэропортов. Зарубежные инвесторы приглашены к управлению Ташкентским международным аэропортом, а также воздушными гаванями Ферганы, Самарканда, Бухары, Ургенча и Термеза. Соответствующие переговоры в преддверии визита президента Шавката Мирзиёева в Токио уже проведены с японским концорнатом «Сумитомото корпорейшн».

Закрепить либеральные реформы призвано постановление, подписанное главой государства 20 ноября. В нём указывается, что любые инициативы по пересмотру или отмене результатов приватизации будут отныне квалифицироваться как нарушения неприкосновенности частной собственности. Генеральной прокуратуре поручено усилить надзор за неукоснительным соблюдением норм о гарантиях прав собственников и строго карать — вплоть до привлечения к уголовной ответственности — тех должностных лиц, которые ставят под сомнение сделки с инвесторами. Кроме того, бизнес обещаны многочисленные преференции вроде сокращения числа проверок, льготной схемы подключения к электросетям и т.д.

Тем вышекурс на этом фоне выглядит политика власти по отношению к населению. В отличие от крупного бизнеса, обычные жители получают не льготы, а резкий рост цен и ликвидацию мер социальной поддержки. Курсы руководящих стран на развитие системы государственного-частного партнёрства в таких сферах, как ЖКХ и здравоохранение, может слепить их узы ещё менее доступными. Много вопросов вызывает и разрабатываемый с участием консультантов Всемирного банка проект пенсионной реформы. Как сообщается, система будет трёхступенчатой. Полностью гарантированным всем гражданам станет только первый уровень — государственная пенсия минимального размера. Второй уровень будет формироваться за счёт отчисления определённой суммы с зарплаты работника. Наконец, третий уровень предусматривает добровольные взносы в частные пенсионные фонды. Последние получают право распоряжаться вкладами, инвестируя их в ценные бумаги.

Чinovники уверяют, что это повысит заинтересованность населения в уплате пенсионных взносов и даст возможность жителям создавать самим себе условия для обеспечения старости. В действительности реформа может отечь большинством граждан от системы социальной поддержки, в лучшем случае гарантировав им мизерное пособие. По данным Международной организации труда, 42 процента работников в Узбекистане вовлечены в сектор неформальной занятости. Говорить о каких бы то ни было стабильных отчислениях в этих условиях не приходится.

То, что нововведения могут болезненно ударить по значительной части жителей, признают и сами власти. По словам Мирзиёева, реформирование действующей системы по методу «шоковой терапии» по-разному скажется на разных слоях населения. В связи с этим он дал поручение разработать меры адресной поддержки одиноких пенсионеров и лиц без определённого места жительства. Шаг мудрый, ведь число таких может заметно увеличиться. Самому же президенту светит слава либерального реформатора вроде Аутосто Пиночета или Егора Гайдара — лавры, надо сказать, весьма сомнительного свойства.

**ОБИЛЬНОЙ** на громкие заявления стала конференция «Роль рынка капитала в развитии экономики Узбекистана», прошедшая на днях в Ташкенте. Директор Агентства по управлению государственными активами Сунаутла Бекенов декларировал на ней новый этап приватизации. Он затронул крупнейшие предприятия практически во всех отраслях экономики республики. Среди объектов, акции которых будут выставлены на продажу, чиновником были названы национальная энергокомпания «Узбекнефтегаз», оператор газопроводов «Узтрансгаз», несколько банков, АО «Узбекская товарно-сырьевая биржа», Алмалыкский и Навоийский горно-металлургические комбинаты. Последний имеет стратегическое значение, входя в число мировых лидеров по производству урана и золота. Оба эти металла являются важными экспортными продуктами страны, принося почти половину валютной выручки.

Акции компаний первоначально будут размещены на внутреннем фондовом рынке, а после этого предложены иностранным инвесторам. Как утверждает Бекенов, приватизационная кампания является частью масштабных реформ, задача которой — привлечь как можно больше инвестиций, модернизировать экономику и сделать её открытой. К 1 февраля следующего года правительство должно разработать стратегию управления и приватизации госпредприятий. Согласно плану, количество компаний с государственной долей предлагается сократить к 2023 году наполовину.

Оставшиеся госпредприятия, заявляют в правительстве, тоже должны перейти на рыночные механизмы. «Мы будем уходить от практики предоставления государственных гарантий и внедрять рыночные подходы к ценообразованию. По поручению президента государство будет выведено из экономики максимально, насколько это возможно», — добавил директор агентства.

Одной из флагманских отраслей, где существенное снижение роли государства произойдёт в ближайшее время, является химическая промышленность. В феврале — марте 2020 года должны состояться международные тендеры по продаже контрольных пакетов акций четырёх ведущих предприятий отрасли — Ферганского завода азотных удобрений (АО «Ферганаазот»), Дехкандабского завода калийных удобрений, Кунградского содового завода и завода резинотехнических изделий в Ангрене. После этого должно быть приватизировано ещё несколько объектов: Самаркандский химический завод, Кокандский суперфосфатный завод, Навоийский электрохимический завод, Джизакский завод пластмасс и т.д.

Увеличение присутствия частного бизнеса планируется в банковской сфере. На ежегодной встрече МВФ и Всемирного банка в Вашингтоне первый заместитель министра финансов Узбекистана Олибек Исаков рассказал о стратегии правительства. «Мы намерены преобразовать государственные банки в надлежащих коммерческих кредиторов, которые затем сможем продать стратегическим банкам или провести продажу акций», — сообщил он. В покупке акций таких крупных банков, как «Узпромстройбанк» и «Ипотекка-

решение приняты руководством Узбекистана, которое продолжает радикальные либеральные реформы.

Международная финансовая корпорация, входящая в структуру Всемирного банка.

В середине ноября стало известно и о грядущей приватизации крупнейших аэропортов. Зарубежные инвесторы приглашены к управлению Ташкентским международным аэропортом, а также воздушными гаванями Ферганы, Самарканда, Бухары, Ургенча и Термеза. Соответствующие переговоры в преддверии визита президента Шавката Мирзиёева в Токио уже проведены с японским концорнатом «Сумитомото корпорейшн».

Закрепить либеральные реформы призвано постановление, подписанное главой государства 20 ноября. В нём указывается, что любые инициативы по пересмотру или отмене результатов приватизации будут отныне квалифицироваться как нарушения неприкосновенности частной собственности. Генеральной прокуратуре поручено усилить надзор за неукоснительным соблюдением норм о гарантиях прав собственников и строго карать — вплоть до привлечения к уголовной ответственности — тех должностных лиц, которые ставят под сомнение сделки с инвесторами. Кроме того, бизнес обещаны многочисленные преференции вроде сокращения числа проверок, льготной схемы подключения к электросетям и т.д.

Тем вышекурс на этом фоне выглядит политика власти по отношению к населению. В отличие от крупного бизнеса, обычные жители получают не льготы, а резкий рост цен и ликвидацию мер социальной поддержки. Курсы руководящих стран на развитие системы государственного-частного партнёрства в таких сферах, как ЖКХ и здравоохранение, может слепить их узы ещё менее доступными. Много вопросов вызывает и разрабатываемый с участием консультантов Всемирного банка проект пенсионной реформы. Как сообщается, система будет трёхступенчатой. Полностью гарантированным всем гражданам станет только первый уровень — государственная пенсия минимального размера. Второй уровень будет формироваться за счёт отчисления определённой суммы с зарплаты работника. Наконец, третий уровень предусматривает добровольные взносы в частные пенсионные фонды. Последние получают право распоряжаться вкладами, инвестируя их в ценные бумаги.

Чinovники уверяют, что это повысит заинтересованность населения в уплате пенсионных взносов и даст возможность жителям создавать самим себе условия для обеспечения старости. В действительности реформа может отечь большинством граждан от системы социальной поддержки, в лучшем случае гарантировав им мизерное пособие. По данным Международной организации труда, 42 процента работников в Узбекистане вовлечены в сектор неформальной занятости. Говорить о каких бы то ни было стабильных отчислениях в этих условиях не приходится.

То, что нововведения могут болезненно ударить по значительной части жителей, признают и сами власти. По словам Мирзиёева, реформирование действующей системы по методу «шоковой терапии» по-разному скажется на разных слоях населения. В связи с этим он дал поручение разработать меры адресной поддержки одиноких пенсионеров и лиц без определённого места жительства. Шаг мудрый, ведь число таких может заметно увеличиться. Самому же президенту светит слава либерального реформатора вроде Аутосто Пиночета или Егора Гайдара — лавры, надо сказать, весьма сомнительного свойства.

Из китайского блокнота

Жемчужина на солнечном берегу

Итак, Хайнань, который в Китае принято величать не иначе как прекрасным, вновь на страницах «Правды»...

Добрая молва — по всему свету

К его рассказам сегодня можно добавить несколько свежих штрихов, которые, надеюсь, помогут ещё раз ощутить величие Хайнаня...

Надеюсь, продолжил я, обращаясь к китайским товарищам, и в этот раз мы будем удивлены вашими достижениями не меньше.

Так и оказалось. Вель до образования в 1989 году на острове провинции Хайнань Санья была всего лишь рыбачьей деревенькой...

С таким нашим утверждением первыми, пожалуй, согласятся дайверы, давно облюбовавшие прозрачные глубины здешних бухт...

Научат жить долго

Наш всезнающий гид Чжан Вейши рассказал, что за последние 15 лет Санья числом своих жителей выросла почти на полмиллиона...

И только для молодых специалистов, в которых нуждается, например, курортная медицина города, решение квартирного вопроса здесь оставили открытым: приезжай, селись, работай...

Кстати, на живописном Хайнане, который по праву часто здесь называют складом природных лекарств, растёт чуть ли половина всех видов целебных трав Китая...

До начала проведения в Китае политики реформ и открытости эти наши места были мало кому известны...

Дело было в 2012 году, когда во время командировки в Китай, гуляя вместе с профессором Виктором Трушковым...

китайской медицины, где действуют более двадцати различных отделений, успешно побеждающих практически любую хворь.

То, что, выбрав этот край для отдыха и поправки здоровья, вы не ошиблись, пожалуй, вернее всего подтвердит такой факт: на Хайнане живёт более 2 тысяч человек...

Почему? А потому, что с острова за последнее время были выведены практически все вредные производства. Мало того что местная кухня, чьи шедевры вкуса вам предложат здесь отведать буквально на каждом углу...

Вперёд, по партийному плану!

На днях в рабочую поездку по провинции отправился член Постоянного комитета Политбюро ЦК КПК, вице-премьер Госсовета КНР Хань Чжэн...

Планов много! Получится? Хотя после того, что мы здесь увидели и узнали, такой вопрос и задавать как-то неловко. Ведь к сегодняшнему дню, после состоявшегося в 2012 году XVIII съезда КПК...

— Полное достижение средней зажиточности не обойдёт никого, — заявил Генеральный секретарь ЦК Компартии Китая, Председатель КНР Си Цзиньпин.

Развитие туристической отрасли Поднебесной открывает не только широкие возможности для формирования доброго имиджа страны на международной арене...

В беседе с Чжан Кунжуном, заместителем начальника Управления по делам туризма, культуры, спорта и телевидения города Хайкоу...

Молодой Хайнань в этом смысле пока не лидер. Но темпы его движения вперёд впечатляют. В прошлом году экономический рост в провинции составил 7,9%...

С особым радушием встречают здесь гостей из России. Достаточно сказать, что многие указатели в парках и вывески в ларьках — на русском языке. Или вот, к примеру: увидят уличные музыканты нашего брата и непременно исполнят «Катюшу»...

Купальный сезон с продолжением

Большой плюс и от создания на острове зоны свободной торговли и свободного порта, о чём в прошлом году объявил Си Цзиньпин...

Как воплощаются эти планы, можно было наблюдать, когда наша репортёрская команда наслас по хайнаньской глубинке со скоростью 200 километров в час...

Термометр на вагонном табло показывал плюс 28 по Цельсию за бортом. — И это начало ноября? — недоумённо взглянул на нашего гида.

— Это начало самого комфортного на Хайнане туристического сезона, — уточнил он, улыбаясь моему удивлению.

А нам всё-таки придётся его объявить. До следующего в одном из следующих номеров газеты «Становки» на этом волшебном острове.

Александр ОФИЦЕРОВ, спец. корр. «Правды». Фото автора.



Город в экологическом стиле.



Главная по чистоте.



Продавец жемчуга.



Представление начинается...



«Подмосковные вечера» бывают и в Санье.



Куда ж в жару без кокоса?



Нептун прислал закуски.



Сюда бы с Айвазовским...



Электрический островной извозчик.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕЯКО, Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора), В.В. ТРУШКОВ.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)

www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1

Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 3117 Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 25.11.2019. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.